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Reporte n.° 1. 
Rasgos
generales

Porcentaje 

Valores perdidos 1,2

Argentina ,2

Australia ,1

Brasil ,1

Canadá ,2

Chile ,1

Colombia 96,5

Curazao ,0

República Dominicana ,0

España ,0

Reino Unido ,0

Luxemburgo ,0

Nicaragua ,0

Panamá ,1

Portugal ,0

Estados Unidos 1,0

Venezuela ,1

Total 100,0

1

Departamento
de residencia

3 ciudad de
residencia

Países

Porcentaje 

Amazonas ,1 

Antioquia 32,1 

Arauca ,2 

Atlántico ,1 

Bogotá 21,0 

Bolívar ,4 

Boyacá ,3 

Caldas ,1 

Caquetá ,1 

Casanare ,1 

Cauca ,1 

Cesar ,2 

Chocó ,0 

Córdoba ,2 

Cundinamarca 2,1 

Porcentaje 

Guaviare ,0 

Huila ,2 

Magdalena ,3 

Meta ,4 

Nariño ,3 

Norte de Santander ,3 

Putumayo ,0 

Quindío ,4 

Risaralda ,8 

Santander ,8 

Sucre ,0 

Tolima ,4 

Valle del Cauca 36,9 

Vaupés ,0 

Vichada ,0 

,2 ,1,1

,2

,1

96,5

,0

,0

,0,0

,0,0

,0

,1
,1

1,0

participaron personas de 127 ciudades del país, ante 
la dispersión se toman los 17 valores relevantes

4 Edad

por intervalos 
de 10 años

5

Apartadó,4    Armenia,3    Bello2,5    Bogotá21,6    Bucaramanga,4    Buenaventura,6    

Buga,5    Cali27,2    Cartagena,5    Cartago1,1    Envigado3,9    ITAGÜÍ2,4
Jamundí1,1    Medellín18,8    Palmira 2,1    Sabaneta,6   Tuluá1,6 

27-17 AÑOS 

37-28 AÑOS 
47-38 AÑOS 

género
femenino

género
masculino

 GAYS lesbianas

TOTAL
57-48 AÑOS 

67-58 AÑOS 

77-68 AÑOS 
87-78 AÑOS 

5,7%

25,8%
27,9%

100,0
26,3%

12,5%

1,6%0,2%

55,4% 42,8% 0,9% 0,1%

Identidad 
de género 

los profesionales
se identifican con...

profesionales se 
ubican en estrato

estrato 3
(medio bajo)

42,8%
estrato 4

(medio)

25,4%
estrato 2

(bajo)

14,4%
estrato 5

(medio alto)

12,5%

7 estracto en el recibo 
del agua

casados

43,8%
solteros

29,4%

hijos

58,5%
pareja

18,9%
padres

21,3%
hermanos

3,3%

unión libre

17,1%
divorciado

7,9%

8 en la actualidad,
¿cuál es su estado civil?

sí

76,2%9 ¿tiene personas
a cargo?

10 ¿qué personas
tiene a cargo?

no
23,4%

56,1% 43,6%

sexo de los
profesionales
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Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).
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1

Área central donde ha desarrollado 
su experiencia laboral

3 Más del 50% de los usuarios finales de sus 
servicios profesionales son entidades: 

4 El tipo de empresas donde normalmente 
presta sus servicios profesionales es: 

5

Empleados que trabajan 
en el sector privado

7

8 En qué sector económico realiza la mayor parte de su 
actividad profesional de la contaduría: 

9

10 ¿Cuántas horas en promedio trabaja al 
día? Señale de 0 a 24 

Su trabajo profesional, 
principalmente, lo desarrolla como:

Reporte n.° 2. 
Características 
del Empleo

De los independientes trabajan 
en forma personal el 45.1%

¿Tiene empleo
en la actualidad?

sí
87,4%

84,3% 12,7%

no
11,1%

tiene

de los profesionales 
tiene empleo en la actualidad

¿Qué actividad, principalmente, 
desempeña? Seleccione una.

12

11

¿Cuántos días promedio trabaja 
a la semana? Señale de 0 a 7  

13

14

15

16 Cuándo usted propone alternativas o nuevas ideas, ¿considera 
que son tenidas en cuenta por las personas con las que trabaja?

En su actual o en su último trabajo, 
¿cuál es o fue el tipo de vinculación?

¿Considera que las funciones que desempeña son 
propias de un profesional y no de un técnico?

¿Tiene usted ideas o propuestas para mejorar los 
procesos o las actividades que realiza en su trabajo?

17 ¿Considera que su trabajo es importante 
para las personas con las que trabaja? 

Encuesta Nacional de la
Profesión Contable, 2017

FACULTAD DE CONTADURÍA PÚBLICA 
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Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

se ha desarrollado 
laboralmente en el ejercicio 

directo de la profesión

en actividades 
cercanas a la 
profesión.

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).

/Privadas 75,3%       /Públicas 7,4%      
/Personas

   Naturales 9,1%      
/Entidades sin 

ÁNIMO de lucro 3,4%      /mixtas 2,8%

 /PEQUEÑA Y  
MEDIANA EMPRESA 57,7%      /MICROEMPRESA 17,6%      

/EMPRESA
GRANDE 15,4%      

52,5%      /EMPLEADO

/PERSONAS
NATURALES 8,1%      

/INDEPENDIENTE 47,5%      

35,9%      

45,1%      

• Agricultura  3,3     • Industria manufacturera  11,2      • Sector financiero  3,3     • Servicios públicos  2,8    • Comercio  33,4 

• Construcción  6,9    • Minería   ,5       • Otro  25,4   • Petróleo y gas   1,2    • Sector solidario  3,8     • Transporte y comunicaciones  4,5 

• Asegurador (auditoría, control o revisoría fiscal) 17,3%
• Preparador 8,9% 
• Cargos gerenciales 5,8% 

• Contabilidad de gestión 32,7% 

• Docencia e investigación 2,6% 

• Empresario 0,6% 

• Otro 6,1% 
• Tributaria 22,0% 

22,7% trabaja 8 horas                               20,3% trabaja 10 horas                               15,9% trabaja 9 horas

Contrato a termino fijo 9,3% 

Contrato a termino indefinido 48,2% 

Otro 1,1% 

Por labor realizada 1,6% 

Por prestación de servicios 

u honorarios 35,7% 

0
DÍAS 0,3%

1
DÍAS 1,1%
2

DÍAS 1,4%
3

DÍAS 2,8%

4
DÍAS 4,8%

5
DÍAS 43,4%
6

DÍAS 33,0%
7

DÍAS 7,3%

A VECES 14,0%

FRECUENTEMENTE 40,0%

NUNCA 1,6%
RARA VEZ 3,3%

SIEMPRE 37,3%

A VECES 3,5%

FRECUENTEMENTE 32,9%

NUNCA 0,3%
RARA VEZ 0,4%

SIEMPRE 59,6%

A VECES 10,5%

FRECUENTEMENTE 57,4%

NUNCA 0,3%
RARA VEZ 1,6%

SIEMPRE 26,8%

Según su evaluación, ¿las actividades que usted 
desarrolla tienen un nivel de responsabilidad alto?

A VECES 19,9%

FRECUENTEMENTE 52,2%

NUNCA 1,2%
RARA VEZ 4,7%

SIEMPRE 18,7%

NUNCA 0,5%
RARA VEZ 1,1%

SIEMPRE 45,0%

A VECES 6,7%

FRECUENTEMENTE 43,4%



76,2%
universidad

privada

DIURNOS 13,2%

Especialización 45,7% maestría 6,6% doctorado 0,5%

 2,9%
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1

3

4

5

7

8

9

10

Reporte n.° 3. 
RASGOS 
EDUCATIVOS
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Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).

La modalidad de 
su pregrado fue: 

Y los horarios donde, principalmente, 
realizó su carrera fueron: 

¿Cuántos años, desde el inicio hasta su finalización (incluyendo pausas, 
suspensiones o retiros temporales), tardó en obtener su título como 
contador público? Seleccione el tiempo entre 4 a 10 años.

¿Estudió la especialización 
en Colombia?   

Respecto de la formación continua, ¿cuántos diplomados o cursos cortos ha 
hecho en los últimos tres años? Número de diplomados de 0 a 20. 
El mayor número de diplomados hechos en los últimos tres años son: 

El 8,6% de los encuestados dice escribir de forma 
habitual sobre temas de la información contable

Nivel de formación de las personas que participaron 
en el estudio y cuentan con los títulos académicos: 

¿Estudió la maestría 
en Colombia? 

¿Su pregrado de contaduría pública fue 
en universidad pública o privada?

¿Considera que por tiempo y costos los diplomados 
o cursos cortos son herramientas eficaces para 
estar actualizado?

¿A cuántos eventos relacionados con la profesión ha asistido 
en los últimos tres años? Teniendo un rango de 0 a 20.
Entre los porcentajes más altos están: 

¿Domina un segundo idioma? 

¿Cuenta con certificación 
en el uso del idioma? 

Si escribe de forma habitual, señale los 
espacios más utilizados. Señale las 
opciones que considere. 

¿Cuáles son los medios físicos o virtuales en donde 
se entera de la actualidad de la profesión? 
Seleccione los que considera importantes. 

¿Domina idiomas diferentes 
del español? 

¿Cuenta con certificaciones 
profesionales internacionales? 

19,4%
universidad
PÚBLICA

1,8%
A DISTANCIA

89,2%
PRESENCIAL

4,1%
SEMIPRESENCIAL

LOS FINES 
DE SEMANA  20,1%MEZCLANDO

DÍA Y NOCHE  59,7%NOCTURNOS

/6 AÑOS 32,1% /10 AÑOS 2,8%/5 AÑOS 43,2%/4 AÑOS 4,7% /8 AÑOS 3,6%/7 AÑOS 9,6% /9 AÑOS 1,4%

Posgrado 
formación
formal

EDUCACIÓN 
NO
formal

MEDIOS
DE
COMUNICACIÓN

SÍ 53,6% NO 13,3%

6,4% SÍ 
la estudió en Colombia

Del porcentaje que tiene maestría

19,3% NO
la estudió en Colombia

3 con el 19,9% 2 con el 19,3% 1 con el 17,8%

64,1% 
considera que 

sí
8,2% 
considera que 
NO

8,6

FOROS 3,5%

portales de
opinión 2,9%
páginas

especializadas2,4%

blogs2,4%
revistas
científicas1,4%

libros1,3%
periódicos0,7%

portales de
internet 71%

mediante leyes
(diario ofical) 25,4%

periódicos 20,4%

manuales9,2%
revistas
científicas7,1%

libros17,4%

3 con el  16,1%

2 con el  14,1%

5     con el 11,3%

4     con el 10,6%

NO 64,5%

NO 41,1%

NO 48,8% sí 5,3%

sí 4,2%

inglés 12%
portugués 0,6%

francés 0,6%

SÍ 12%
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Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).

¿En cuál de las siguientes dimensiones considera que ha 
desarrollado la mayor parte de su experiencia laboral? 

¿Participa usted en comités o en escenarios que 
toman decisiones sobre aspectos importantes 
dentro de las empresas donde trabaja?

Señale su nivel de satisfacción en su lugar de trabajo, frente a los 
siguientes recursos para el cumplimiento de sus funciones: 

¿Ha conocido colegas que han tenido 
problemas de salud asociados al trabajo? 

¿En las empresas donde, o con las cuales, 
trabaja hay mediciones permanentes para 
evaluar el desempeño de sus actividades? 

¿Cuántos años lleva trabajando en el campo contable?
Los intervalos son los siguientes:

¿Considera que las cargas laborales, los altos niveles 
de trabajo y las responsabilidades en el ejercicio de la 
profesión interfieren con su vida personal?

Cotidianamente, ¿el nivel de exigencia 
en sus labores es alto?

¿Considera que sus actividades laborales corresponden 
a sus capacidades intelectuales y de gestión?

¿Considera que empresarios o clientes reconocen su 
conocimiento, su experiencia y su responsabilidad?

¿Existen instrumentos permanentes 
para medir su labor?

¿Considera que su trabajo es valorado por los 
usuarios o por los representantes de las empresas?

¿Desarrolla actividades laborales adicionales 
para las que inicialmente fue contratado?

¿Considera que su trabajo es 
importante para la sociedad? 

¿Su trabajo es importante 
para usted?

¿Considera que las entidades de control y 
vigilancia ejercen supervisión sobre las 
actividades del contador?

iluminación electricidad conexión a internet software especializado puesto de trabajo

¿Considera que para usted las presiones permanentes (o grados 
de estrés) y las exigencias son altas en los entornos laborales?

Sus relaciones en el trabajo con 
las siguientes personas son: 

De 0 a 7 11,1% De 15 a 21 25,3% De 29 a 35 11,7% De 43 a 50 1,7%

De 8 a 14 24,4% De 22 a 28 19,4% De 36 a 42 6,4%

CONTROL 8,1%  11,7%ESTRATÉGICA
O GERENCIAL 55,8%

Operativa 
(preparación de 

información y 
procesos 

contables) 1,9%
Relacional 

(comercial o 
relaciones 

pÚblicas)

SÍ    56,5% 18,7%    no 

Insatisfecho 13,0% 
Muy insatisfecho 5,1% 
Muy satisfecho 15,0% 
Neutral 12,9%
Satisfecho 33,1% 

Insatisfecho 11,9% 
Muy insatisfecho 5,0%
Muy satisfecho 14,4% 
Neutral 13,9% 
Satisfecho 33,9% 

Insatisfecho 9,8% 
Muy insatisfecho 5,4% 
Muy satisfecho 17,3% 
Neutral 8,4% 
Satisfecho 38,2%

Insatisfecho 6,8% 
Muy insatisfecho 4,5% 
Muy satisfecho 17,9% 
Neutral 8,7% 
Satisfecho 41,2% 

Insatisfecho 6,9% 
Muy insatisfecho 4,6% 
Muy satisfecho 15,7%
Neutral 12,1% 
Satisfecho 39,8% 

equipos de computo
Insatisfecho 10,0% 
Muy insatisfecho 5,0% 
Muy satisfecho 15,0% 
Neutral 10,0% 
Satisfecho 39,1% 

COMPAÑEROS SUBALTERNOSJEFES
InsatisfACTORIAS 6,0% 
Muy insatisfACTORIAS 3,3% 
Muy satisfACTORIAS 20,2% 
Neutral 9,6% 
SatisfACTORIAS 40,0% 

InsatisfACTORIAS 4,9% 
Muy insatisfACTORIAS 3,0% 
Muy satisfACTORIAS 21,2% 
Neutral 9,2% 
SatisfACTORIAS 40,7% 

InsatisfACTORIAS 5,4% 
Muy insatisfACTORIAS 3,0% 
Muy satisfACTORIAS 20,0% 
Neutral 11,7% 
SatisfACTORIAS 38,2% 

DE ACUERDO 36,0%
EN DESACUERDO 16,7%

MUY DE ACUERDO 19,5%
INDECISO 4,6%

MUY DESACUERDO 2,4%

SÍ 29,4%

SÍ 48,8%

no 48,0%     

no 27,7%     

SÍ 57,7%

no 16,6%     

SÍ 38%

no 35,9%     tal vez 5,2%     

SÍ 34,9%

no 40,3%     tal vez 3,9%     

SÍ 55,1%

no 17,8%     tal vez 6,2%     

Respecto de los altos grados de estrés 
en el trabajo: ¿ha tenido algún tipo de 
problema de salud?

A VECES 23,6%
FRECUENTEMENTE 23,4%

RARA VEZ 18,5%
NUNCA 3,0%

SIEMPRE 10,5%

A VECES 12,6%
FRECUENTEMENTE 30,3%

RARA VEZ 10,2%
NUNCA 0,9%

SIEMPRE 25,0%

A VECES 20,3%
FRECUENTEMENTE 22,7%

RARA VEZ 19,2%
NUNCA 4,3%

SIEMPRE 12,6% 

A VECES 17,7%
FRECUENTEMENTE 24,6%

RARA VEZ 18,1%
NUNCA 2,2%

SIEMPRE 16,5%

A VECES 6,1%
FRECUENTEMENTE 18,5%

baja 18,0%

RARA VEZ 8,7%

media 26,2%

NUNCA 0,6%

alta 26,3%

SIEMPRE 45,3%

ninguna 5,7%

A VECES

1,5%
frecuentemente

8,3%
rara vez

6,6%
Siempre

62,7%
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1

¿Cómo evalúa las relaciones 
entre los contadores?

3 ¿Cómo considera las comunicaciones 
entre los contadores? 

4 ¿CÓMO ES EL AMBIENTE DE 
SOLIDARIDAD EN LA PROFESIÓN? 

5

Señale la frecuencia con la que los contadores se 
reúnen y comparten en los siguientes espacios 

7

8 Las remuneraciones aumentan y la 
calidad de vida de los contadores mejora

9

10 La experiencia es importante en el 
ejercicio de la profesión 

¿Cómo son las alternativas que se utilizan, 
usualmente, en los conflictos entre 
contadores?

Reporte n.° 5. 
RELACIONES ENTRE 
CONTADORES

El número elevado de contadores establece una 
competencia fuerte por los espacios laborales

Las condiciones de trabajo se 
encuentran en detrimento 

12

11

¿Es apropiado vincularse, permanentemente, a 
organizaciones profesionales de la contaduría?

13 Respecto de las relaciones con sus colegas, 
¿considera que usted ocupa un lugar importante 
en el campo profesional? 

El conocimiento es importante 
en el ejercicio de la profesión 
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Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).

¿Tiene usted, en su trabajo cotidiano, 
contactos con colegas contadores públicos? 
Frecuencia de contacto

Según la Junta Central de Contadores, para agosto de 2017 cerca de 250.000 contadores ejercía su 
profesión en Colombia. Señale su nivel de acuerdo o su desacuerdo con las siguientes afirmaciones:

A VECES 14,8%
FRECUENTEMENTE 30,3%

BUENAS 23,8%
EXCELENTES 5,6%

RARA VEZ 5,3%
NUNCA 0,9%

SIEMPRE 23,7%

POBRES 8,9%
NORMALES 28,2%

POR CUMPLIR 12,7%

BUENAS 20,1%
EXCELENTES 4,1%

POBRES 13,2%
NORMALES 25,6%

POR CUMPLIR 16,1%

BUENo  14,3%
EXCELENTE 4,3%

POBRE 20,7%
NORMAL 19,7%

POR CUMPLIR 20,1%

BUENAs 9,8%
EXCELENTEs 1,6%

POBREs 17,2%
NORMALes 23,2%

POR CUMPLIR 27,3%

de acuerdo 36,9%
en desacuerdo 20,7%

muy de acuerdo 12,5%
indeciso 7,2%

muy en desacuerdo 1,8%

de acuerdo 9,2%
en desacuerdo 38,6%

muy de acuerdo 3,0%
indeciso 5,1%

muy en desacuerdo 23,2%

de acuerdo 35,4%
en desacuerdo 19,3%

muy de acuerdo 12,9%
indeciso 8,5%

muy en desacuerdo 3,1%

de acuerdo 26,9%
en desacuerdo 8,9%

muy de acuerdo 41,6%
indeciso 1,2%

muy en desacuerdo 0,6%

de acuerdo 21,1%
en desacuerdo 7,7%

muy de acuerdo 49,2%
indeciso 0,7%

muy en desacuerdo 0,5%

de acuerdo 37,4%
en desacuerdo 14,0%

muy de acuerdo 13,0%
indeciso 12,9%

muy en desacuerdo 1,8%

de acuerdo 33,1%
en desacuerdo 11,3%

muy de acuerdo 24,1%
indeciso 9,6%

muy en desacuerdo 1,0%

Eventos de universidades agremiaciones
convocatorias de
entidades públicas

espacios familiares 
o personalesencuentros sociales
a veces 13,0% 
frecuentemente 4,3%
nunca 14,8% 
rara vez 46,2% 
siempre 0,9%

a veces 24,0% 
frecuentemente 10,1%
nunca 5,7% 
rara vez 38,4% 
siempre 1,0% 

a veces 16,8% 
frecuentemente 6,3%
nunca 10,2% 
rara vez 45,2% 
siempre 0,5%

a veces 16,1% 
frecuentemente 4,7% 
nunca 9,9% 
rara vez 47,9%
siempre 0,6% 

a veces 15,7%
frecuentemente 4,6% 
nunca 10,7% 
rara vez 47,8%
siempre 0,4% 
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1

¿Tiene excedentes provenientes de sus 
actividades laborales que permitan ahorrar 
o invertir en otras actividades o bienes?

3 ¿Tiene casa propia?

4 Si tiene, ¿usted paga 
crédito de vivienda?

5

¿Cuántas horas promedio duerme en 
los días laborales? Rango de 0 a 24. 

7

8 ¿Se reúne con amigos/as?

9

10 ¿Lee diariamente el periódico, revistas o 
libros/navega por Internet?

Organice del 1 (como el más importante) al 9 (el menos 
importante), los siguientes rubros a los que puede destinar 
la mayor parte de sus ingresos: Estadísticos (media) 

Reporte n.° 6. 
CaLIDAD DE VIDA

¿Practica algún deporte o hace ejercicio 
sistemáticamente, tres o más veces por 
semana en promedio? 

¿Considera que los ingresos provenientes 
del ejercicio profesional le permiten tener 
una vida sin dificultades económicas?

¿Sale a pasear con su pareja, sus 
hijos, algún familiar o amigo?

12

11

¿Ve televisión la mayor 
parte del tiempo libre?

13

14 ¿Sale a divertirse en bares, discotecas, 
festivales o sitios nocturnos, donde el 
consumo de alcohol es habitual? 

15

16 ¿En sus vacaciones o sus 
días de descanso viaja? 

¿Realiza actividades comunitarias, 
políticas, religiosas o de servicio? 

¿Asiste a eventos y espacios culturales 
como teatro, cines, recitales, etc.?

17 ¿Al salir de vacaciones 
lo hace? 

Encuesta Nacional de la
Profesión Contable, 2017

FACULTAD DE CONTADURÍA PÚBLICA 
Grupo de Investigación Sistemas de Información y Control Organizacional - SICO 
Observatorio de Pronunciamientos Profesionales – APPO 

Los resultados 
completos del estudio 
los encuentran en:

Resumen ficha técnica 
Se tomó como universo una población de 250.000 conta-
dores facultados para ejercer la profesión en Colombia, con 
un nivel de confianza de 99% y margen de error de 3%, la 
muestra fue de 2.209 (0.89%), aplicado durante noviembre 
de 2017. Participaron contadores residentes en Colombia 
(97%) y de 19 países (3%).

 

a) Elementos de la canasta familiar (alimentos, vestido, etc.) 2,80% 
b) Impuestos y servicios 3,26% 
c) Transporte 3,28% 
d) Arrendamiento o cuota de vivienda 3,48% 
e) Gastos educativos de hijos, pareja o personas cercanas 3,59% 
f) Gastos educativos suyos 4,13% 
g) Recreación y esparcimiento 4,20% 
h) Ahorro 4,53% 

Sobre el uso de su tiempo NO LABORAL, responda las siguientes preguntas:

SÍ 53,4% no 22,5%     

54,4% dentro del país 14,5% al exterior 

SÍ 36,9%no 39%     

SÍ 26,1%no 32,9%     

no 26,2%sí 48,9%     

A VECES 15,0%
FRECUENTEMENTE 2,7%

RARA VEZ 41,1%
NUNCA 19,6%

SIEMPRE 0,7%

A VECES 24,4%
FRECUENTEMENTE 10,0%

RARA VEZ 37,9%
NUNCA 5,2%

SIEMPRE 1,6%

A VECES 21,7%
FRECUENTEMENTE 13,3%

RARA VEZ 35,3%
NUNCA 6,1%

SIEMPRE 2,8%

A VECES 14,8%
FRECUENTEMENTE 9,9%

RARA VEZ 33,2%
NUNCA 17,9%

SIEMPRE 3,3%

A VECES 17,7%
FRECUENTEMENTE 30,1%

RARA VEZ 13,5%
NUNCA 1,1%

SIEMPRE 16,7%

A VECES 29,3%
FRECUENTEMENTE 23,0%

RARA VEZ 20,1%
NUNCA 1,6%

SIEMPRE 5,1%

A VECES 27,3%
FRECUENTEMENTE 10,2%

RARA VEZ 36,2%
NUNCA 4,0%

SIEMPRE 1,4%

A VECES 17,2%
FRECUENTEMENTE 12,0%

RARA VEZ 28,9%
NUNCA 15,2%

SIEMPRE 5,9%

41,3% 6 horas                 24,9% 7 horas                 16,% 5 horas                 12,4% 8 horas
promedio promedio promedio promedio

de acuerdo 21,1%
en desacuerdo 35,7%

muy de acuerdo 3,8%
indeciso 7,8%

muy en desacuerdo 10,8%

de acuerdo 29,9%
en desacuerdo 27,5%

muy de acuerdo 4,9%
indeciso 10,7%

muy en desacuerdo 6,1%

¿Considera que los esfuerzos que realiza 
en el ejercicio de la profesión se 
compensan con su actual calidad de vida?


